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MARAU/RS, 06 de julho de 2020 
 
 
 

ANAIS Nº. 26/2020 
 
 

Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, 
às vinte horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Marau, em Plenário Virtual, na cidade 
de Marau, Estado do Rio Grande do Sul, com a presença dos seguintes vereadores 
Presidente Zigomar Zanin da bancada do PSB, Vice-Presidente Edgar Chimento da 
bancada do MDB, Secretária Josiane da bancada do MDB, Vereador Anderson 
Rodigheri da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Jair Roy da bancada do 
PROGRESSISTAS, Vereador Marciano Aguirre da bancada do PROGRESSISTAS, 
Vereador Renan Borba da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Vilmo Zanchin 
da bancada do MDB, Vereador Ademir Durante da bancada do MDB. O senhor 
presidente Vereador Zigomar Zanin declarou abertos os trabalhos da SESSÃO 
PLENÁRIA ORDINÁRIA. Foi colocada em discussão e votação a ata da sessão 
anterior tendo sido aprovada por unanimidade. Foi realizada a leitura das matérias 
que ingressaram na Câmara após a última sessão pela Secretária, Vereadora 
Josiane. O Vereador Vilmo Zanchin, como líder do governo, fez REQUERIMENTO 
VERBAL para solicitar a retirada do Ofício nº. 275/2020 oriundo do Poder Executivo 
Municipal. A Secretária Vereadora Josiane também fez a leitura das correspondências 
recebidas pela Casa. COMUNICAÇÕES: Pronunciaram-se os seguintes vereadores: 
Renan Borba com o assunto “Recursos Para Marau”; Vilmo Zanchin com o assunto 
“Ótima Notícia, Marau Está De Volta À Bandeira Laranja”. Fez uso da palavra o Líder 
do Governo vereador Vilmo Zanchin. PAUTA: PROJETO DE LEI Nº 0037/2020 - 
Autoriza o Poder Executivo firmar parceria, repassar recursos à Associação de 
Proteção aos Animais de Marau – APAM. Encaminhado para: Comissão de 
Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, 
Controle Externo e Infraestrutura; Comissão de Educação, Saúde e Bem Estar Social. 
PROJETO DE LEI Nº 0038/2020 - Autoriza o Poder Executivo conceder incentivo à 
Rodoviária Marau Ltda., através do Programa Empreender e Crescer. Encaminhado 
para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; Comissão de 
Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura. REQUERIMENTO Nº 
006/2020 - Requer o envio de ofício de parabenização à Sociedade Civil Corpo de 
Bombeiros Voluntários de Marau pela passagem do Dia do Bombeiro, comemorado 
no dia 02 de julho. Encaminhado para: Secretaria. REQUERIMENTO Nº 007/2020 - 
Requer o envio de ofício de parabenização à nova diretoria Gestão 2020 - 2023 da 
ABESFA, que tem como Presidente Lucas Catani, Vice Presidente Pricila Mognon 
Trevisan, Secretária Silviani Teixeira Poma e Tesoureiro Ronaldo Antônio Poletto. 
Encaminhado para: Secretaria. A vereadora Josiane Bedin solicitou 
REQUERIMENTO VERBAL para que junto com o ofício de parabenização seja 
anexado o processo legislativo. PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 0017/2020 - Que o 
Sr. Iura Kurtz, Prefeito Municipal de Marau, em conformidade com o prescrito no artigo 
57, inciso XIV da Lei Orgânica do município de Marau, informe e remeta a esta Casa 
Legislativa os dados relacionados abaixo sobre o Processo Administrativo Especial nº 
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01/2017 que trata do projeto e execução do Cinema da Casa da Cultura do município 
de Marau - RS. - Processo Licitatório do projeto e execução do Cinema da Casa da 
Cultura; - Contratos e aditivos; - Notas fiscais; - Empenhos; - Relatório de conclusão 
da Comissão Processante do PAE nº 01/2017. Encaminhado para: Secretaria. 
PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 0018/2020 - Pedido de Informações referentes obra 
de duplicação do viaduto de Laranjeira, nesta cidade de Marau. Encaminhado para: 
Secretaria. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em 
Turno Único. PROJETO DE LEI Nº 0036/2020 - Autoriza o Poder Executivo firmar 
parceria e repassar recursos a Associação Beneficente São Francisco de Assis - 
ABESFA Pronunciamento dos Vereadores Anderson Rodigheri, Edgar Chimento com 
aparte para Anderson Rodigheri, Pronunciamento de Josiane com aparte para Vilmo 
Zanchin. APROVADO por oito votos favoráveis. O Vereador Vilmo Zanchin solicitou 
REQUERIMENTO VERBAL para que fosse autorizada a leitura do ofício elaborado 
pela AMPLA que foi encaminhado ao Governador do Estado do Rio Grande do Sul. O 
pedido foi deferido pelo Presidente. REQUERIMENTO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
0014/2020 - Solicita que o Poder Executivo providencie a reforma do parquinho 
localizado na Rua Emílio Viecili, Bairro Constante Fuga, nesta cidade de Marau. 
APROVADO por oito votos favoráveis. O Vereador Renan Borba solicitou 
REQUERIMENTO VERBAL para que fosse realizada a leitura da justificativa do 
Requerimento de Providências nº 14/2020. O pedido foi deferido pelo Presidente. O 
Vereador Marciano Aguirre solicitou REQUERIMENTO VERBAL para requerer cópia 
do ofício elaborado pela AMPLA. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o espaço 
das Explicações Pessoais os vereadores Vilmo Zanchin e Renan Borba. O Vereador 
Edgar Chimento solicitou ESPAÇO DE LIDERANÇA destinado à bancada do MDB, 
para fazer sua manifestação. PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS NA SESSÃO 
PLENÁRIA ORDINÁRIA DO DIA SEIS DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE. O 
Vereador Vilmo Zanchin, como líder do governo, fez REQUERIMENTO VERBAL para 
solicitar a retirada do Ofício nº. 275/2020 oriundo do Poder Executivo Municipal. 
Requerimento Verbal – Vereador Vilmo Zanchin. “Senhor Presidente, nobres 
colegas vereadores e vereadora Josiane, e quem nos acompanha pelas redes sociais. 
Eu pedi requerimento verbal, senhor presidente, para que, conforme o artigo 135, 
inciso 5º, do nosso regimento, eu quero retirar uma correspondência enviada do 
Executivo ao Legislativo de Marau, o Ofício de número 275/2020, portanto se torna 
esse ofício sem efeito. É isso senhor presidente. Muito obrigado”.  A Secretária 
Vereadora Josiane também fez a leitura das correspondências recebidas pela Casa. 
COMUNICAÇÕES: Pronunciamento do Vereador Renan Borba. Fez uma 
saudação inicial. “Me inscrevi com este tema recursos para Marau, pois este é um 
tema muito importante, de grande relevância a toda nossa comunidade marauense, 
pois serve para agradecer, também prestar contas e dar ênfase a um trabalho que é 
realizado de certa forma, um trabalho de formiguinha, de cooperação, com membros 
de partidos políticos, colegas vereadores, deputados estaduais e também deputados 
federais, senadores, para que enfim possam vim recursos federais para o nosso 
município. E recebemos, com muita alegria, a confirmação na semana passada, em 
comunicada através de ofício do gabinete do Senador Luiz Carlos Heinze mais um 
importante recurso que está para vir para Marau. O Ofício é o Ofício 250, está comigo 
aqui, onde diz que o Senador destinou recursos extra orçamentários de sua cota 
parlamentar do orçamento Geral da União, via CNPJ do Fundo Municipal de Saúde 
para o município de Marau, no valor de duzentos mil reais, que pode ser utilizado para 
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custeio das ações e serviços de Saúde necessários para o enfrentamento da 
emergência de saúde pública decorrente do coronavirus. Este recurso ele pode ser 
utilizado para aquisição de medicamentos e insumos, locação e manutenção de 
equipamentos, reforma para adequação de espaços, qualificação de atendimento à 
população, contratação de serviços de apoio, diagnósticos e tratamento. E eu, 
particularmente, fico muito na torcida para que esse recurso assim que pago, através 
da transferência, através do Ministério da Saúde, que assim que pago, ele possa ser 
utilizado, se possível, para aquisição de testes para a nossa comunidade, em especial 
para aqueles que têm a baixa renda em nosso município. Por que? Porque muitas 
vezes não tem condições de comprar na rede particular e fica na dúvida se realmente 
está com o vírus ou não está. Este teste varia em torno de cento e noventa e nove 
reais a duzentos e noventa e nove reais na rede particular. Claro que isso será 
debatido através, com certeza, com o comitê responsável pelas ações. Será discutido 
com o chefe do Poder Executivo que toma as decisões onde alocar os recursos. Mas 
a gente fica na expectativa que sejam comprados mais testes para a nossa 
comunidade. Também quero fazer um agradecimento e ainda falando dos recursos, 
parabenizar atuação do nosso Deputado Serginho Turra, que nas últimas semanas 
têm sido muito empenhado as demandas aqui do nosso município de Marau. Por sua 
indicação, o HCR receberá mais de cento e cinquenta mil reais para compra de 
equipamentos de segurança para os profissionais de saúde, materiais para 
atendimento dos pacientes, conforme a demanda do hospital. E foi através de 
articulações do deputado Serginho Turra junto com o Senador Heinze que também foi 
possível vir para Marau um respirador no nosso Hospital. Isso demonstra o empenho, 
a força da bancada Progressista em um momento crítico que precisamos ter união, 
solidariedade e fé. Falarei mais sobre recursos, pois está acabando meu tempo no 
espaço de comunicações. Ampliarei o assunto, certamente, no espaço de explicações 
pessoais. Muito obrigado, senhor presidente”. Pronunciamento do Vereador Vilmo 
Zanchin. Fez uma saudação inicial. “Eu início, senhor Presidente, cumprimentando 
aqui o nosso Líder, nosso Prefeito Municipal de Marau, Prefeito Iura Kurtz, que vem 
liderando a nossa região no combate ao Covid-19 ou as ações que vem aí acarretando 
em certas dificuldades para a população marauense e da região de Passo Fundo. Nós 
já estamos inseridos aí numa região onde tem 62 municípios e nós temos sim que 
fazer a nossa parte e a estamos fazendo. Prefeito Iura Kurtz  tem recebido e recebeu 
lá no gabinete, durante todo o final de semana, o deputado Zanchin que tem dado 
todo esse suporte e se coloca à disposição diariamente, sempre se colocando à 
disposição da administração para buscar estas soluções e nós conseguimos agora, 
no finalzinho da tarde, termos este retorno, esta reavaliação  do comitê de crise do 
enfrentamento da epidemia, lá em Porto Alegre, o recurso que foi impetrado aí pela 
Ampla, pelos municípios do Planalto Médio, liderados, capitaneados aí pelo Prefeito 
Iura Kurtz, pelo Prefeito Luciano Azevedo. Mas eu quero trazer aqui, presidente, que 
tudo isto resulta, esses argumentos, e eu acompanhava na quinta-feira de manhã 
numa Live nos municípios da região da Ampla, juntamente com a participação do 
governador, do governador e alguns secretários aí do comitê de crise do 
enfrentamento ao Covid 19. E tudo o que está sendo feito, tudo que foi feito, e Marau 
têm sido protagonista nisso, de que a região conseguiu sensibilizar o governo do 
estado, o governador em si e as equipes, de que nós hoje temos sim investimentos 
para prevenção, para podemos suportar esta questão do coronavirus, que tem aí 
assolando a nossa comunidade a mais de 90 dias. E exemplo eu trago aqui, é de que 
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antes da pandemia, vamos pegar o exemplo a março do ano passado, abril de 2019, 
nós tínhamos na região 88 leitos de UTI. Hoje nós temos 148 leitos de UTI. Iniciaram-
se lá em março, nós aprovamos aqui nesta Casa investimentos do Município de Marau 
para a AMPLA, para serem repassados aí ao hospital São Vicente. Tivermos também 
investimento e aprovamos aqui na Câmara de Vereadores dos leitos aqui no HCR. O 
hospital hoje tem 26 leitos disponíveis e estão tudo pronto para aumentar para mais 
36 leitos.  Um projeto de chegar até 50 leitos se necessários. Recursos mensais, esses 
que são repassados para UTIs lá em Passo Fundo, autorização para contratação de 
mais médicos e enfermeiros da Secretaria da Saúde, toda a estrutura exclusiva do 
combate ao Covid 19 lá na Secretaria de Saúde. Foi feito todo um sistema ali de 
recepção de todas as pessoas que tem sintomas, higienização constante dos espaços 
públicos. Aqui vocês são testemunhas de que nós iniciamos, depois passamos aqui 
com a corporação dos nossos voluntários Corpo de Bombeiros aqui de Marau que 
tanto fazem para nossa comunidade. Fechamos áreas públicas, os parquinhos. 
Contratamos também UTI móvel para, se necessário, transladar do Hospital Cristo 
Redentor para os hospitais que fossem necessários a internação em UTIs. A 
vacinação em gripe para todos os idosos do nosso município que são grupos de risco. 
Nós também distribuímos máscaras para alunos da Rede Municipal, prorrogamos o 
IPTU. Nós também, juntamente isso, o Prefeito capitaneou isso, juntamente com a 
nossa Universidade de Passo Fundo, que é a criação do observatório que é para 
controlar e ver os números de todos os municípios para contrapor e sensibilizar o 
governo do estado da situação em que nós estamos passando, nos números que 
estão subindo ou descendo, e a nossa flexibilização em relação a tudo isso que nós 
estamos passando. Presidente, eu não consigo visualizar o meu tempo. Tá bom, 
então. Logo mais eu continuo então. Era isso, senhor Presidente. Muito obrigado”.  
Líder do Governo vereador Vilmo Zanchin. Fez uma saudação inicial. “Ingressa 
nessa Casa hoje, dois projetos de lei que vem atender aí uma demanda e que vem 
sendo acompanhada há muito tempo pela comunidade marauense. Um deles é o 
Projeto de firmar parceria passar recursos a nossa Associação de Proteção aos 
Animais, a APAM. Este repasse será realizado, após assinatura do termo de parceria, 
em 12 meses ou 12 parcelas de mil reais e cinquenta e nove por mês, conforme 
estabelecido no cronograma de execução, cronograma de desembolso e plano de 
aplicação de trabalho. A Associação esta que é uma entidade formada por voluntários 
que se preocupam aí com a saúde animal, saúde humana buscando um controle 
populacional de animais e evitar a proliferação de doenças junto à população. 
Também promove ações na divulgação dos animais que estão sob cuidados de 
voluntários para que sejam adotados, encaminhamentos para castrações e o 
tratamento quando em situações críticas de abandono ou de maus tratos. E essa 
parceria com o poder público se torna necessária para buscar o equilíbrio e o controle 
junto à comunidade, alinhando suas atividades e as necessidades do município. 
Então, essas entidades de proteção ao os animais têm tido um trabalho relevante. 
Acho de suma importância darmos este apoio fundamental para que eles possam 
continuar. Não é tudo o que merecem, não é tudo, mas pelo momento que nós 
estamos passando é o que vem de encontro aí ao que foi acordado juntamente ficou 
esta entidade que tanto luta e tanto trabalha para a proteção dos nossos animais no 
município de Marau. O outro projeto, senhor presidente, que entra é em relação a 
conceder incentivo à rodoviária de Marau. O auxílio do aluguel, porque ainda não se 
encontrou um local adequado para que a nossa rodoviária fosse instalada. Há sim 
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negociações juntamente com proprietário que é quem detém ainda o direito de instalar 
a rodoviária do município de Marau e ganhou este, através de concurso, através de 
licitação lá junto ao governo do estado. E nós como poder público temos sim que dar 
suporte para que quem utiliza-se desse transporte rodoviário intermunicipal no 
município de Marau possa sim ter um local adequado onde possam fazer os seus 
translados, enfim pegar o ônibus e descer. Então este recurso vai ser repassado, se 
aprovado. Lógico, vai passar pelas comissões dessa Casa, vai ser estudada esta 
matéria e posteriormente virá a Plenário para a sua votação. Então eu peço aí aos 
nobres colegas vereadores para que analisem e estudem esta matéria e assim vem 
em benefício da população marauense que necessita do transporte intermunicipal, 
que a nossa rodoviária aí presta um serviço relevante aos nossos cidadãos. Era isso, 
senhor Presidente, as duas matérias que entram nesta Casa. Nós temos, também, a 
questão do, hoje à noite nós iremos votar o projeto em relação a renovar a parceria 
com a nossa Abesfa. Então, logo mais na Ordem do Dia nós estaremos discutindo e 
votando esses projetos oriundos lá do Executivo. Era isso, senhor Presidente. Muito 
obrigado”. PAUTA: PROJETO DE LEI Nº 0037/2020 - Autoriza o Poder Executivo 
firmar parceria, repassar recursos à Associação de Proteção aos Animais de Marau – 
APAM. Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; 
Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura; Comissão de 
Educação, Saúde e Bem Estar Social. PROJETO DE LEI Nº 0038/2020 - Autoriza o 
Poder Executivo conceder incentivo à Rodoviária Marau Ltda., através do Programa 
Empreender e Crescer. Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, 
Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e 
Infraestrutura. REQUERIMENTO Nº 006/2020 - Requer o envio de ofício de 
parabenização à Sociedade Civil Corpo de Bombeiros Voluntários de Marau pela 
passagem do Dia do Bombeiro, comemorado no dia 02 de julho. Encaminhado para: 
Secretaria. REQUERIMENTO Nº 007/2020 - Requer o envio de ofício de 
parabenização à nova diretoria Gestão 2020 - 2023 da ABESFA, que tem como 
Presidente Lucas Catani, Vice Presidente Pricila Mognon Trevisan, Secretária Silviani 
Teixeira Poma e Tesoureiro Ronaldo Antônio Poletto. Encaminhado para: Secretaria. 
A vereadora Josiane Bedin solicitou REQUERIMENTO VERBAL para que junto com 
o ofício de parabenização seja anexado o processo legislativo. Requerimento Verbal 
– Vereadora Josiane Bedin. “Presidente, eu gostaria de fazer um pedido. 
Cumprimentando todos os meus colegas vereadores, também o senhor presidente. 
Que seja remetida juntamente com esse Ofício aqui, que vai para Abesfa, todo o 
processo legislativo, porque a nossa justificativa, ela acaba ficando na nossa Casa e 
não é encaminhada juntamente com Ofício, que vai para as entidades quando nós 
enviamos parabenização. Então, se for possível anexar a justificativa e todo o 
processo legislativo que compete a este requerimento do 007- 2020 de minha autoria. 
Obrigado Presidente”. PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 0017/2020 - Que o Sr. Iura 
Kurtz, Prefeito Municipal de Marau, em conformidade com o prescrito no artigo 57, 
inciso XIV da Lei Orgânica do município de Marau, informe e remeta a esta Casa 
Legislativa os dados relacionados abaixo sobre o Processo Administrativo Especial nº 
01/2017 que trata do projeto e execução do Cinema da Casa da Cultura do município 
de Marau - RS. - Processo Licitatório do projeto e execução do Cinema da Casa da 
Cultura; - Contratos e aditivos; - Notas fiscais; - Empenhos; - Relatório de conclusão 
da Comissão Processante do PAE nº 01/2017. Encaminhado para: Secretaria. 
PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 0018/2020 - Pedido de Informações referentes obra 
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de duplicação do viaduto de Laranjeira, nesta cidade de Marau. Encaminhado para: 
Secretaria. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em 
Turno Único. PROJETO DE LEI Nº 0036/2020 - Autoriza o Poder Executivo firmar 
parceria e repassar recursos a Associação Beneficente São Francisco de Assis – 
ABESFA. Pronunciamento do Vereador Anderson Rodigheri. Fez uma saudação 
inicial. “Esse é um projeto muito importante. Certamente terá o voto favorável por 
unanimidade aqui desta Casa Legislativa, pelo compromisso que todos os vereadores 
tem como essa questão da assistência social, com esse trabalho realizado pela 
Abesfa. Um trabalho que vem de muitos anos atrás e inclusive a minha tia avó, irmã 
da Dona Tereza Lívia, Dona Angelina Rodigheri, foi uma das fundadoras da Abesfa e 
esse trabalho continua através de mãos de muitos voluntários. Inclusive agora 
assumindo o Lucas Catani que me ligou essa semana falando da importância desse 
projeto e mostrou todo a sua intenção, toda o seu comprometimento e fazer com que 
essa entidade cresça cada vez mais, seguindo aí o caminho do antigo Presidente 
Ronaldo Poleto e outros tantos que passaram por esta entidade. Esse valor repassado 
mensalmente, não tenho sombra de dúvidas, que ele se paga, porque o trabalho é 
bem feito e as crianças são atendidas de forma condizente. A partir do momento que 
você educa, que você ensina, que você dá o suporte, que você acompanha as 
famílias, porque esse também é o trabalho da Abesfa, você vai tá evitando problemas 
ali na frente e esses problemas, certamente, eles geram gastos muito maiores aos 
cofres públicos do que esse repasse que está sendo feito. Então nosso apoio 
incondicional à Abesfa. Inclusive estivemos, no ano passado, em Brasília, juntamente 
com o Vereador Renan Borba e o Deputado Covatti Filho destinou uma emenda no 
valor de cem mil reais, que já foi depositado para o fundo de assistência social, em 
uma conta do poder público municipal. E desta emenda cinquenta mil será destinado 
para a APAE e cinquenta mil destinado para a Abesfa. Como chegou só no final do 
ano, o prefeito e o setor administrativo não conseguiu mandar o projeto para esta 
Casa, em tempo hábil, para que fosse votado ainda no ano passado. E nesse ano de 
2020, não é possível fazer esse repasse, em virtude de ser um ano eleitoral. Mas isso 
já foi devidamente explicado para a direção dessas entidades. Isso foi passado essa 
semana pela Naura Bordignon, que eu tenho um contato, fui vereador junto numa 
legislatura passada, que nos deu essa informação, após ter conversado com o 
Prefeito e com o departamento jurídico do município. Nós entendemos, as entidades 
já estão sabendo disso, mas é dinheiro já empenhado, já pago, já estando na conta, 
só falta fazer o repasse. Porque nós temos que pensar em ajudar também a Abesfa. 
E dizia o ex-presidente do que a Abesfa nunca recebeu nenhuma emenda de 
Deputados, dando um suporte extra, além desse importante que o município faz. mas 
isso é para pagar as folhas, é pagar o trabalho do cotidiano. Certamente essa emenda 
parlamentar é algo a mais, é um plus para que possa ser trabalhado de forma 
diferente. Então isso mostra também o empenho que todos nós políticos temos com 
essa entidade tão importante. Por isso nosso voto favorável nesse projeto de lei. 
Obrigado senhor presidente”. Pronunciamento do Vereador Edgar Chimento. 
“Senhor presidente senhores vereadores, eu acho que esse projeto aqui, sem dúvida 
nenhuma, ele se torna importantíssimo, visto que ele atende uma entidade aqui do 
nosso município, a Abesfa, que atende crianças menores de idade e também crianças 
mais necessitadas do município. Vejam bem, são duzentos e dezoito mil e 
quatrocentos reais. Recursos esses que vão ser passados em 12 meses, com 
parcelas mensais de dezoito mil e duzentos reais por mês. Não tenham dúvida que a 
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Abesfa é uma das entidades aqui do município de Marau muito bem representada e 
que tem uma credibilidade muito grande. Com certeza, o Ronaldo Poleto fez um ótimo 
trabalho aí em frente ela. E, consequentemente, o Catani aí que vai estar à frente 
desta entidade, também deverá fazendo um ótimo trabalho. Só para vocês terem uma 
ideia, hoje, aqui, existem mais de 120 crianças divididas nas unidades aí do bairro 
Fátima e de Santa Helena no turno inverso da escola. Sabemos que a entidade tem 
passado por muitas dificuldades e, consequentemente, esses valores aqui, não tenho 
dúvida nenhuma, que vem para ajudar para que ela se mantenha em pé e continua 
fazendo o bem para a sociedade como todos. Com certeza, esses valores aí serão 
pagos no futuro com redução de despesas. Lhe concedo o aparte, Vereador 
Anderson”. Aparte Vereador Anderson Rodigheri. “Obrigado Vereador Chimento. 
Acho até que essa questão on line aqui das sessões, é a primeira vez que há essa 
questão do aparte.  Mas apenas para complementar a informação antes, até porque 
acabei misturando os dois assuntos. Mas o objetivo é o mesmo, que é falar da 
importância da Abesfa. Podem estar se perguntando, mas por que que agora pode se 
fazer esse repasse de duzentos e dezoito mil e os cinquenta mil de Brasília não se 
pode mandar o projeto? Porque a lei eleitoral não veda, não proíbe encaminhamento 
de projetos de lei com programas que já vinham existindo de anos anteriores. Esse é 
um trabalho, um repasse que é feito anualmente por todos os prefeitos em todas as 
épocas. Não há uma criação de um programa novo. É a continuidade de algo já 
existente. E o que se continua deve ser mantido. Não é porque é ano eleitoral que o 
município vai deixar de prestar ações importantes como é nessa caso da Abesfa. Mas 
essa emenda vindo do deputado seria uma doação nova, diferente, por isso não pode 
nesse ano, mas certamente haverá os compromissos de quem for o Prefeito né. Não 
vamos misturar esse assunto também agora. Mas no ano que vem de fazer esse 
repasse para as entidades. Obrigado Vereador Chimento”. Vereador Edgar 
Chimento. “Obrigado Anderson. Só para finalizar, realmente eu acho que esse projeto 
vem em boa hora para a entidade aqui, justamente para dar continuidade aos 
atendimentos aí, principalmente para essas crianças mais necessitadas do município. 
Era isso, senhor Presidente. Muito obrigado”. Pronunciamento da Vereadora 
Josiane. Fez uma saudação inicial. “Eu ia usar a palavra para explicar justamente 
isso que o Vereador Anderson falava aí no aparte do Vereador Chimento né, porque 
essas condições do ano eleitoral. Mas aproveito, então, o momento para dizer que, 
reforçar o nosso voto nesse projeto sendo favorável né. E principalmente nesse 
período de pandemia, Presidente, a gente vê que as entidades estão fortalecidas, 
estão unidas buscando recursos, buscando estar ativa na nossa sociedade, com 
muitas ações e isso é muito importante para nós. Por vezes nós discutimos aqui entre 
nós os vereadores sobre obras que município faz, investimentos que a gente faz em 
estruturas físicas, mas eu acho que investimentos como esse na Abesfa, 
principalmente em entidades que trabalham em causas sociais. É valorizar a vida, é 
valorizar o ser humano e não tem obra maior e melhor do que esta. Então, só pra frisar 
o meu voto que será favorável a este projeto. Lhe concedo o aparte Vereador Vilmo”. 
Aparte Vilmo Zanchin. “Obrigado, Vereadora Josiane. Até para complementar em 
tudo o que falou o vereador Chimento, Vereador Anderson Rodigheri e o que tu 
disseste. Eu quero aqui já abrir o meu voto favorável a esta entidade, uma das mais 
importantes do nosso município. Que atua em dois locais que tem aí uma 
vulnerabilidade social que todos conhecem de longa data. E como tu disseste, 
Vereadora Josiane, parabenizo por ter esse sentimento de que o maior investimento 
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que a gente pode fazer é no futuro da nossa cidade, e são essas crianças esses 
adolescentes que estão aí no meio, uma vulnerabilidade social. no turno inverso da 
escola eles podem ter ações que são feitas pela Associa0ção Beneficente São 
Francisco de Assis. Então capitaneados aí até a pouco pelo grande, líder aí, o Ronaldo 
Poletto e agora assume o bastão aí o Lucas Catani que com certeza vai dar 
seguimento aos trabalhos desenvolvidos por essa entidade. Era isso. Obrigado 
Vereadora Josiane”. Vereadora Josiane. “Obrigado Vereador Vilmo. Presidente, mais 
uma vez eu acho que nós vereadores precisamos nos sensibilizar cada vez mais com 
projetos nesse sentido, apoiando as nossas entidades. O meu muito obrigado. Era 
isso presidente”. APROVADO por oito votos favoráveis. O Vereador Vilmo Zanchin 
solicitou REQUERIMENTO VERBAL para que fosse autorizada a leitura do ofício 
elaborado pela AMPLA que foi encaminhado ao Governador do Estado do Rio Grande 
do Sul. Requerimento Verbal – Vereador Vilmo Zanchin. “Senhor Presidente, 
conforme artigo 135, inciso IV, do nosso Regimento Interno, eu solitico leitura de 
interesse momentos. Este a matéria é a crata que foi escrita ao Governador do Estado 
pela Associação dos Municípios do Planalto, em relação ao Covid, sensibilizando o 
governo do estado para que retornássemos nós a bandeira vermelha. Solicito leitura 
desta matéria. O pedido foi deferido pelo Presidente. Presidente. “Vereador, eu lhe 
concedo em seguida. Deixa eu finalizar o encaminhamento desse projeto. Tá”. 
Vereador Vilmo Zanchin. “Senhor Presidente, colegas Vereadores, este foi o ofício 
enviado pela Ampla ao governador do estado para que se sensibilizasse para que nós 
retornássemos aí a bandeira laranja. ‘Excelentíssimo Senhor Governador Eduardo 
Leite. Desde o princípio da pandemia, palavra oficial das autoridades em saúde 
estaduais e federais dizia que era necessária uma parada para que o sistema de 
saúde se organizasse. Nós, na região, fizemos isso comprando respiradores, 
contratando mais servidores, adquirindo insumos, comprando equipamentos de 
proteção individual, determinando a utilização permanente do uso de máscaras, 
ampliando leitos de UTI, criando o centro de referência do coronavirus 24 horas. Hoje 
o sistema de saúde está mais robusto e preparado para atender a população regional 
do que estava no início de março. Nós seguimos as orientações, respeitamos tudo o 
que foi determinado pelos governos estadual e federal. E isso foi dito para a 
população. Naquele período, a região foi uma das primeiras do Estado adotar as 
medidas de isolamento necessárias, suspendemos as aulas de milhares de crianças, 
de universidades e de escolas particulares. Fechamos praças e parques. Reduzimos 
a circulação do transporte coletivo. Fechamos bares, teatros, museus, clubes sociais, 
todos os locais de grande circulação. Lá atrás foram feitos sacrifícios dos 
empreendedores e da economia e cada um fez a sua parte. Isso se verificou nos 
meses seguintes com a queda na arrecadação, redução dos postos de trabalho e 
aumento na procura das pessoas pelos órgãos oficiais na busca por alimentação e 
medicamentos. Desde o mês de março, temos trabalhado em conjunto com os 
hospitais, Profissionais de Saúde, médicos e faculdades de medicina, discutindo 
permanentemente as alternativas. E, acima de tudo, ouvindo a ciência com o objetivo 
maior de proteger a vida das pessoas. Nós continuamos compreendendo as regras 
que cumprimos desde o início e reconhecemos o esforço do estado, mas não 
concordamos mais com a nova paralisação. A sociedade não aguenta mais nova 
paralisação. As pessoas precisam trabalhar, comer, viver, sustentar suas famílias. 
Sabemos do extraordinário desafio de equilibrar situações neste momento. E em 
alguns momentos é necessário recuar. Observamos, ainda, que as medidas de 
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isolamento determinadas pelo governo só terão eficácia, se houver mudança das 
políticas de fiscalização. Os municípios não possuem equipes e estrutura suficientes 
para garantir o absoluto cumprimento destas medidas. Pedimos que o estado 
mantenha a orientação de isolamento de todos aqueles que podem ficar em casa, 
daqueles que tem salário fixo, que são aposentados, que tem comorbidades, os 
idosos e as crianças, mas que permita que a população que precisa trabalhar, que 
tem pequenos negócios, que não tem renda fixa possa trabalhar. Para concluir, peço 
que o estado reveja esse modelo implantado, porque, aparentemente, ele caminha 
para o esgotamento. O estado precisa encontrar um meio termo, uma alternativa. Não 
pode ser o sacrifício das pessoas a solução; porque a solução ainda não foi 
encontrada. Cordialmente, Iura Kurtz, prefeito de Marau. Luciano Azevedo, prefeito 
de Passo Fundo. E a AMPLA, Associação dos Municípios do Planalto’. Esta carta foi 
redigida no dia 30 de junho de 2020, protocolada lá no Governador ou junto ao 
governador do estado, no comitê de gestão no enfrentamento do Covid. Era isso, 
senhor Presidente. Muito obrigado”. REQUERIMENTO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
0014/2020 - Solicita que o Poder Executivo providencie a reforma do parquinho 
localizado na Rua Emílio Viecili, Bairro Constante Fuga, nesta cidade de Marau. 
APROVADO por oito votos favoráveis. O Vereador Renan Borba solicitou 
REQUERIMENTO VERBAL para que fosse realizada a leitura da justificativa do 
Requerimento de Providências nº 14/2020. Requerimento Verbal – Vereador Renan 
Borba. “Senhor presidente, a respeito da proposição, eu solicito que seja lida na 
íntegra a justificativa da presente proposição. Por gentileza”. O pedido foi deferido 
pelo Presidente. O Vereador Marciano Aguirre solicitou REQUERIMENTO VERBAL 
para requerer cópia do ofício elaborado pela AMPLA. Requerimento Verbal - 
Vereador Marciano Aguirre. “Senhor Presidente, eu solicito a gentileza do Vereador 
Vilmo, com a sua autorização, que ele deixe na bancada uma cópia, uma cópia do 
ofício da Ampla encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado”. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o espaço das Explicações Pessoais: 
Vereador Vilmo Zanchin. Fez uma saudação inicial “Dar segmento e também já me 
coloco à disposição, Vereador Marciano. Além desta carta, eu vou encaminhar, até 
amanhã vou pessoalmente deixar lá na Câmara de Vereadores também o recurso, 
pedido de reconsideração do Governo do Estado, ao qual foi aceito hoje no final da 
tarde, pelo Governador, pela equipe lá do Governo do Estado no enfrentamento ao 
coronavirus. O nosso recurso foi aceito pelo governo do estado, voltamos para 
bandeira laranja, mas atenção é preciso que cada um faça a sua parte: use máscara, 
evite aglomeração. Vamos em frente. Marau volta para bandeira laranja. Sempre para 
continuar melhorando. Cada um deve fazer a sua parte, respeitando as medidas de 
isolamento, usando máscaras, se precisa sair proteger aí quem você ama. Dando 
sequência, senhor Presidente, este recurso o prefeito Iura, juntamente com os 
prefeitos da Ampla, com o Prefeito Luciano Azevedo de Passo Fundo, com o deputado 
Zanchin, Deputado Mateus Wesp e também foi importante neste diálogo com o 
governo do estado, para que nós retornássemos a criação do observatório junto a 
UPF, que os municípios da Ampla tiveram aí, para que esses números que chegavam, 
que eram divulgados lá no estado fossem atualizados, e fossem contestados esses 
números. A ampliação de leitos que nós temos um lastro para que nós temos sim. 
Hoje a preocupação do Governo do Estado é em fechar, sendo que não teríamos 
capacidade para atender todas aquelas pessoas que estariam contaminadas e se 
estaria no tratamento mais especializado com UTIs, enfim. E nós temos este lastro, 
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este espaço, para que haja sim, as pessoas podem sim ter um tratamento. Nós temos 
aqui no hospital Cristo Redentor um espaço muito grande aí, que nós temos mais de 
26 leitos, hoje 36, aliás, podendo chegar até 50 leitos. Então, no máximo que foram 
ocupados, senão me engano são 10, 10 leitos. Em Passo Fundo de 88 que nós 
tínhamos antes. E aqui o vereador Renan se lembra que trabalhou lá na área da 
saúde, a dificuldade que nós tínhamos de conseguir um leito de UTI, tendo a vida 
normal, algumas pessoas tem que ser transferida para central de leitos, lá para a 
fronteira, lá para Santa Rosa enfim. E hoje nós temos essa pandemia e nós temos aí 
148 leitos de UTI, praticamente 60 leitos a mais, nós temos aqui somente nos hospitais 
de Passo Fundo. Então todos esses investimentos. Todo esse suporte que os 
municípios deram para o enfrentamento do coronavirus na região fez com que o 
governo do estado, o gabinete de crise lá, tomasse essa decisão e nós retornarmos 
aí para bandeira laranja. Hoje eu saí na cidade. Muitas pessoas nas ruas. Hoje é início 
de mês, pagamento e tudo mais, mas todas as pessoas estavam com máscara, com 
os distanciamentos. Então acho que isso é importante que haja essa conscientização 
das pessoas, para que não coloquem em risco as próprias vidas e as vidas daqueles 
a quem a gente ama. Então é importante essas medidas tomadas. E aqui mais uma 
vez parabenizar a liderança do nosso Prefeito Iura, que capitaneou tudo isso, levando 
em consideração várias reuniões que teve como empresários, com as indústrias do 
município de Marau, com o próprio Presidente Gustavo Ferreira da Associação 
Comercial. É isto que um líder faz, reunir a comunidade, é não ficar tentando justificar 
aí. Muitos os especialistas de Facebook, especialistas colocam situações, mas o 
prefeito trabalhando em silêncio, juntamente com entidades representativas, fez com 
que o governo do estado reavaliasse essa situação. E nós retornarmos aí a bandeira 
laranja, e quiçá possamos, na próxima semana, retornar a bandeira amarela. Com 
muito esforço, muito trabalho e muito muita dedicação da população, doação para que 
posam se proteger. É isto. E tem uma velha frase que diz enquanto os cães ladram, a 
caravana passa. E o Prefeito está conduzindo esta caravana, está conduzindo muito 
bem o município de Marau. E demonstrou em tudo isso. Poderia ficar, quem sabe, 
discutindo aí nas redes sociais com os especialistas e nós temos que ter a sabedoria 
neste momento, senhor presidente e você que nos acompanha pelas redes sociais, 
colegas vereadores, é de nós não politizarmos este momento. Nós temos que estar 
unidos a uma só causa, é um município de Marau. Nós temos, na semana passada 
aqui, falamos dos transportadores, nós temos as pessoas que faziam eventos. Essas 
pessoas estão paradas, (falha na gravação) mais de 100 dias. Nós temos que estar 
preocupados com estas pessoas, mas nós temos que fazer acontecer. E nós não 
precisamos estar jogando somente para plateia. Poderiam sim estar jogando pra 
plateia, mas não. Prefeito sentou com todas essas entidades, estamos buscando 
soluções, questões legais para dar esse apoio a todas essas pessoas, esses CNPJ 
estão passando por tantas dificuldades. Na semana passada, o prefeito se reuniu aí 
com alguns representantes dos músicos do município de Marau, que foi aprovado na 
semana passada e Bolsonaro homologou aí uma lei de apoio a todas essas pessoas 
que vivem da música. Tá aqui o Vereador Renan Borba, vereadora Josiane que 
embora não são profissionais, mas trabalham com música. Tem muitos colegas que 
fazem isso. Então a preocupação do prefeito é nesse sentido, cuidar das pessoas, 
fazer com que todos estejas protegidos, mas também não deixar que caia economia. 
Porque o poder público depende de recursos oriundos de ICMS, de impostos, enfim, 
que retornam para o município, para que sejam realizadas as obras e atendendo as 
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demandas das necessidades diárias dos munícipes. Então, mais uma vez, 
parabenizar o prefeito Iura, parabenizar o Deputado Zanchin esteve junto aí. Este 
recurso ele foi impetrado às 6:30 da tarde do sábado e teria até às 6:30 da manhã de 
domingo. Então foi trabalhado, praticamente, todo final de semana aí para que nós 
pudéssemos reverter. E o Prefeito que eu quero dar um testemunho, todos os dias ele 
está 6:30 da manhã no gabinete, vai embora depois das 7 horas da noite, empenhado, 
ouvindo, estudando, com reuniões diárias com o governo do estado, com os prefeitos 
da região, com a FAMURS, com a Amesne, tudo sempre no objetivo de proteger a 
nossa comunidade, de proteger os cidadãos marauenses, de proteger empresários, 
de proteger todos aqueles que vivem nessa cidade que a gente tanto ama. Então fica 
aqui o registo de tudo que o nosso prefeito tem feito. O Vice-Prefeito Rui Gouvêa 
dando suporte aí, que tem conhecimento, é um profissional da área da saúde. Então 
estamos felizes, senhor Presidente, neste momento por retornarmos, a tensão que 
nós estamos vivendo no nosso município. E se nós ficássemos, permanecêssemos 
na bandeira vermelha hoje, nós permaneceremos mais 15 dias. Então ficaríamos 21 
dias na bandeira vermelha. Imaginem só as dificuldades que passaríamos nessa 
semana e na próxima semana. Então mais uma vez fica aqui o registo. Era isso, 
senhor Presidente. Muito obrigado”. Vereador Renan Borba. “Senhor Presidente, 
colegas vereadores. Quero só fazer uma justiça aqui na questão dos músicos que o 
Vilmo falou que não somos profissionais. Eu tenho vontade de profissional e a Josi 
tem talento profissional né. Mas a gente entendeu o recado e gente faz de tudo aí para 
sempre poder auxiliar os músicos na nossa comunidade, pode ter certeza. Mas eu 
quero fazer uma parabenização aqui aos telespectadores da nossa sessão. Venho 
acompanhando que sessão após sessão vão aumentando o número de participantes. 
Estava vendo, hoje oscilou para mais de 40 pessoas, teve fases que teve mais de 50 
nos assistindo. Isso mostra o comprometimento aí dos munícipes em assistir o nosso 
trabalho e acompanhar de perto os debates de políticas públicas da nossa cidade. 
Tanto que chegou através dessa interação aqui, através de uma mensagem do 
WhatsApp, uma mensagem do Alex, do bairro Bem Viver, que estão à frente da nova 
diretoria lá do bairro, solicitando aí melhorias nas ruas do bairro Bem Viver, solicitando 
um parquinho, melhorias nas pracinhas do bairro. E a gente vai entrar em contato aí, 
certamente, com a nova diretoria, trazer essas sugestões da diretoria para realizar e 
transformá-las em proposições legislativas para apreciação de todos os colegas do 
Legislativo. Dando continuidade ao nosso primeiro assunto lá do espaço de 
comunicações, falando dos recursos para Marau, que é um trabalho de formiguinha, 
de cooperação. Não é de agora que a bancada Progressista realiza, já vem sendo 
realizada através de vários anos, por vários pleitos e muitas coisas já foram 
conquistadas para o nosso município. Muito bem lembrado pelo colega Vereador 
Anderson, aquela viagem que realizamos a Brasília, onde em contato com o Covatti 
conseguimos emendas para Hospital Cristo Redentor. Um valor aproximado de 
duzentos mil reais que auxilia muito o custeio lá no hospital. Também lembrou muito 
importante a questão dos recursos da APAE e da Abesfa, que já se encontram 
disponíveis no Fundo Municipal de Assistência Social. além do Senador Heinze e 
Deputado Federal Covatti que hoje é o nosso secretário de agricultura aí no estado, 
temos outros grandes parceiros que ajudam e ajudaram Marau. É o caso do deputado 
federal Afonso Hamm e através do colega Vereador Jair Roy e também do presidente 
do nosso partido Marciano Aguirre, junto com deputado Serginho empenharam 
trezentos e oitenta e dois mil reais para pavimentação na extensão da Rua Rio Grande 
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do Sul, lá no bairro Fátima, a pedido da entidade que vai melhorar o acesso ao Centro 
Dia AMIS. A pedido da entidade foi buscado este recurso também. Além dos parceiros 
mencionados, não posso deixar aí de citar os auxílios conquistados através do 
deputado Gerônimo, Pedro Westphalen, José Otávio Germano, da Senadora Ana 
Amélia, todos os Progressistas que ao longo de seus mandatos trouxeram recursos 
para Marau. Quero fazer um agradecimento especial aos assessores do deputado 
Sérgio Turra, o ex-vereador Felipe Fontanela, o ex-prefeito Josué Longo pelo relatório 
que eles me disponibilizaram ao longo desta semana e já deixo a disposição, caso 
algum Vereador quiser conferir. Vai estar à disposição na nossa bancada, sempre 
importante de ser transparente com a comunidade, com os colegas vereadores, a 
respeito do trabalho desenvolvido ao longo do tempo pela bancada Progressista. Mas 
o ponto chave do debate, e aí que eu quero chegar desde lá do início quando eu 
mencionei recursos para Marau no espaço de comunicações que, muitas vezes, se 
carece um pouco, por parte de alguns políticos, o amadurecimento político. Não todos 
né. A valorização dos recursos recebidos alguns fazem, outros não, né. E muitos 
deixam de valorizar o empenho dos colegas que buscam estes recursos. Muitos 
Deputados federais a gente tem conhecimento, encaminham emendas para 
municípios onde tem o prefeito do seu partido. Não é o caso dos parceiros da bancada 
Progressista, que eu citei. Pois é fato, é comprovado que as emendas da bancada 
Progressista continuam vindo, independentemente, de sigla partidária, quem está no 
governo. Sempre vem. E essas pessoas, esses deputados ou senadores que fazem 
isso sem olhar o partido político é que temos que valorizar. Lá na administração do 
Josué e do Doutor Bordin, por exemplo, deve ter havido poucos deputados federais 
do MDB que encaminharam recursos para Marau. E eu não devo fazer disso uma 
crítica ao MDB e sim valorizar aqueles deputados que fazem parte de uma minoria 
que olha primeiro a comunidade e não a sigla partidária e encaminham recursos para 
o município, independente de sigla partidária. Para finalizar então, precisamos cada 
vez mais unir esforços, buscar recursos sim, mas também aprender a valorizar o 
trabalho dos colegas, pois quem faz questionamentos à bancada Progressista 
referente a esse tema, querendo, por vezes, jogar a bancada contra comunidade, faz 
de má fé, de forma irresponsável, porque talvez lhe falte informação. Se faz, muitas 
vezes, de ignorante, desconhecendo a existência de algo. Mas a bancada está 
sempre disposta a fornecer o conhecimento e os dados necessários. Em tempo, 
parabenizar os nossos dois deputados marauenses pelo empenho e dedicação para 
atrair recursos para nosso município. Obrigado Presidente. Era essa minha 
manifestação de hoje”. Presidente Zigomar Zanin. “Mas antes eu quero fazer 
algumas colocações em relação ao funcionamento da nossa Casa. Nós também 
viemos tomando medidas desde lá do início da pandemia e tomando medidas com 
responsabilidade quando afastamos servidores de risco, quando começamos 
transmitir a nossas sessões via online, quando nós colocamos todos os cuidados 
possíveis na Casa Legislativa. E eu preciso dizer isso, porque quando nós entramos 
na bandeira vermelha, semana passada, nós tomamos a medida em respeito à 
também o nosso comércio, nosso prestador de serviço, a manter a porta fechada e 
fazer atendimento só com agendamento. Amanhã, nós iniciamos uma nova fase, uma 
nova etapa. Passaremos o nosso município, graças a Deus, para Bandeira laranja, 
mantendo todos os cuidados possíveis, necessários, adentrando pessoa só na Casa 
Legislativa com máscara, fazendo sua higienização. Mas a partir de amanhã, às 8 
horas, a casa do Poder Legislativo a estar com suas portas abertas. Então era esse o 
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recado que eu queria deixar para os colegas vereadores, para vereadora Josiane de 
que nós vamos cada semana se adaptando a necessidade e também dando a nossa 
contribuição, para que possamos evitar e que possamos vencer essa dificuldade o 
mais rápido, o mais breve possível”. O Vereador Edgar Chimento solicitou ESPAÇO 
DE LIDERANÇA destinado à bancada do MDB, para fazer sua manifestação. Espaço 
de Liderança - Vereador Edgar Chimento. Fez uma saudação inicial. “Só para dar 
um parecer também e parabenizar que o município de Marau, toda sua equipe de 
saúde, a equipe do OE aqui que não mediu esforços, juntamente com a Associação 
Comercial, com as entidades, enfim, com todas os empresários de Marau, que 
realmente a bandeira vermelha nos preocupava. Então, quero dar os parabéns para 
toda a equipe que trabalhou o final de semana inteiro praticamente, para levantar 
números e, consequentemente, fazer com que Marau voltasse à bandeira laranja. Eu 
só vou destacar um ponto aqui, Vereador Renan, e vou trazer os números talvez para 
próxima sessão ou para outra, fazer um pedido de informação, mas os deputados do 
MDB, com certeza, mandaram muito recurso no período em que um Josué estava na 
prefeitura, tá. Mas deixa eu levantar os números e vou trazer oficialmente através do 
Portal da Transparência para que não paire dúvida entre as informações que nós 
passar e tudo mais tá. Então só pra destacar nesse sentido. Era isso, senhor 
Presidente. Muito obrigado”. Conforme as normas regimentais, o senhor Presidente 
Zigomar Zanin declarou encerrados os trabalhos da Sessão ORDINÁRIA, dos quais 
foram lavrados os presentes ANAIS, que após lidos serão assinados.  
 
 
 
 

Ver.  Josiane Ver.  Zigomar Zanin 
Primeira Secretária Presidente 

 

 

 

 

 


